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 الوحدة: الاقترانات الاسية واللوغاريتمية

 

 الفصل الاول: الإقرانات والمعادلات الأسية

 اولا: الاقتران الأسي

 :  1التدريب

ٌ  أ   اقترانا   تٌ أي من الاقترانات الا   اس

  │ 5  – 3س=│  س( (  ه)2                  س (4)×5 (   ق)س( =1           

 س 2 (3)( م)س( =   4                3+   22(س)ع)س( =   ( 3           

 الحل:

 4،   1الأقتران الأسً هو فرع  

 :(2دريب )الت

 :اقترانات اسٌ    أعط امثل   لثلاث

 الحل:

    س -(4)ق: ق)س( =  (1

 2 – س( 4)ل: ل)س( =    (3                 1س+( 3)هـ : هـ )س( =   (2

 :(3تدريب )ال

 :كلا  من فجد  س(3)× 2إذا كان ق)س( =                

 ( 2-ق)         ،(          2(        ،         ق)1ق)                    

   الحل:

   11=  2 3×  2 ( =2ق)،                     6=  3×  2 ( =1ق)              

               

 ×         = 2=   2- 3×  2 ( =2-ق)               
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   (:4تدريب )ال

 1س+ -(ه )لٌكن ق)س( =               

 (  باستخدام الال  الحاسب  2,3)( ،  ق2-(   ، ق)3أوجد ق)              

    عشرٌتٌن( منزلتٌن  أقربالى )                         

 الحل:            

 2,14=  2-= )هـ(    1+3 –(    =  ) هـ ( 3ق)                   

 

 2,37=  1-= )هـ(    1+2 –(   = ) هـ ( 2-ق)                   

 

 2,21=  2,7= )هـ(    1+2,3-(  = ) هـ ( 2,3ق)                   

 

   (:5تدريب )ال

                                   فائدة مركب  ب سنوات 12مصرف لمدة  ( دٌنار ف6222ًأودع سفٌان مبلغ )             

   ؟كم دٌنار تصبح  جمل  المبلغ فً نهاٌ  المدة.% سنوٌا  6 بمعدل

  الحل:

 %6سنوات ، نسب  الفائدة :  12، المدة :    6222المبلغ :           

 ن+ ف ( 1= م )  جـ              

   12(  2,26+ 1) 6222 جـ =               

 12(  1,26× ) 6222جـ =               

 1,7921×  6222جـ =                       

 دٌنار 12745,216جـ =                

  (:6تدريب )ال

ا 6دٌنار فً حساب التوفٌر بمعدل فائدة قدرها  2222أودع عمر مبلغ                ٌ فإذا               % سنو

 سنوات؟ 12المبلغ بعد  ، ماهً جمل  كان المصرف ٌضٌف الفائدة باستمرار

 الحل:

  %6سنوات ، نسب  الفائدة :  12، المدة :   2222المبلغ :               

 ن×ف(  هـ×) جـ = م                

 10×  0,06)هـ (×  2222جـ =                

 2,6هـ×  2222جـ =                 

 دٌنار 3644,2376جـ =                 
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 (:7تدريب )ال

   (.12، 2(، )3، 2الذي ٌمر بالنقطتٌن ) الاسً الاقتران اكتب قاعدة                

                                                      الحل:

 سب × ق)س( = أ               

  2ب × ( = أ 2ق)              

 = أ      3               

     2ب × ( = أ 2ق)             

   2ب ×  3=   12                  

   2= ب     4              

 2ب  =                

 س 2×  3ق)س( =            

 

 الأسئل                                     
 :أسٌا   اقترانا   ٌعدي من الاقترانات الاتٌ  أ (1

 1س( = ه)ب(                   س( 4) –أ( ق)س( = س              

 1+   س؟  د( م : م)س( =                    س(ه )×  3جـ( ع)س( =             

 الحل:

 هو فرع جـالأسً الإقتران        

 

 :كلا  مما ٌأتًفجد قٌم  (   2 -)س3اذا كان ق)س( =  (2

 ( 1-(           ،     ق)4(                 ،         ق )2ق)       

 الحل:

  1=  2 3=  2-2( 3( = )2ق)

 9=  2 3=  2-4( 3( = )4ق)

 1=         2-1-( 3( = )1-ق)

 

    : كلا  مما ٌأتًقٌم  ، استخدم الآل  الحاسب  لاٌجاد 1+ س (هـ) -2اذا كان ق)س(=  (3

 ( 2(      ،      ق)2-،      ق)     (        3ق)           

             الحل:

 52,591 -=  4)هـ(  -2=  1+3)هـ(  -2( = 3ق)

 1,632=   1-)هـ(  -2=  1+2-)هـ(  -2( = 2-ق)

27 
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 11,216=   3)هـ(  -2=  1+2)هـ(  -2( = 2ق)

 

 

 

 .(1، 2( ، )4، 1الاسً الذي ٌمر بالنقطتٌن ) نقاعدة الاقترااكتب  (4

 الحل:

 1ب × ( = أ 1ق)

 (1)-------ب              × =  أ   4   

 2 ب× ( =أ 2ق)

 (2)----------            2ب × =أ      1

  2=  الاولى ٌنتج أن   ببقسم  المعادل  الثانٌ  على المعادل  

 2باتعوٌض فً المعادل  الاولى ٌنتج     أ= 

    B  = )س 2× 2ق)س  

بلدة  ٌخضع لقانون النمو وكان عدد سكان ال احدى البلداتاذا كان النمو السكانً فً  (5

عام بلدة عدد سكان ال فاحسب،% سنوٌا  4بمعدل  وازداد العدد ،م2222عام   نسم  322

 عطى بالعلاق : ٌالنمو السكانً  ، علما م2225

 : عدد السكان الأصلً 2، حٌث ع أ ن (هـ)×  2ع)ن( = ع

 النمو معدل أ:                                    

 بالسنوات ن: الزمن                                   

 (يالناٌبٌر)العدد :هـ                                    

 : عدد السكان الحالً.ع)ن(                                  

 الحل:

 أ نهـ ( ×)  .ع)ن(   =  ع               

 25× 2,24 ()هـ×  .= ع    322               

 1)هـ( ×   .= ع322                

   112=   .ع                 

، سنوات 5لمدة  %سنوٌا  6قدرها  مركب بفائدة  فً مصرف من المال ا  أودع أحمد مبلغ (6

ودعه أقٌم  المبلغ الذي فكم  ،دٌنار 3372,1بعد انقضاء المدة كانت جمل  المبلغ  فإذا 

 .أحمد
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 الحل:

 ن+ ف (  1جـ = م )       

 5 (2,26+  1= م )  3372,1

 5( 1,26×) = م  3372,1

 دٌنار  2511,16م =      

 

 ثانٌا: رسم الإقتران الأسً
 (:1تدريب )ال

 ات التالٌ ارسم منحنى الاقتران                

(      ( ل)س( = )2                س 3ق )س(=    (1
س
                                                                

              

                 س 3ق )س(=  الحل:  
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(      )س( = )ل (2
س
   

  الحل

     
                                    

                      

    

 

 (:2التدريب )

 للإقتران الأسً ّ الذي قاعدته  قٌم س وقٌم ص المناظرة لها بعض ٌمثل تًالجدول الآ

            (1)س+ 2ق)س( = 

 3- 2- 1- 2 1 2 3 س

   1 2 4 1 16 ص

 

 ب( ما مجال الاقتران ق؟         أ( ارسم منحنى ق)س( ؟     

 د( ما المقطع الصادي للاقتران ق؟           جـ( ما مدى الاقتران ق؟                       

1 
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2 

1 
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و( هل الاقتران )ق( متزاٌد ام متناقص       ؟)إن وجد( هـ( ما المقطع السٌنً للاقتران ق        

 على مجاله؟

 الحل:

 

 

 
 

 

 {  3،  2، 1، 2،  1-،  2-،  3-(المجال هو }ب     

 ،       ،        { 1، 2،  4،  1،  16جـ( المدى هو}

 2د( المقطع الصادي = 

 هـ( لاٌوجد مقطع سٌنً

 و( الاقتران متزاٌد     

 

 

 

 

 

1 

2 

1 
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 الأسئلة :

 خصائصه مستقصٌا  1 -س (2 )ارسم منحنى الاقتران ق )س( = (1

 الحل:

 

 

 الخصائص

 {ح  gس مجال الإقتران هو}س :     (1

 (لا ٌوجد مقطع السٌنً 2         

 2(المقطع صادي :ص= 3    

 (لإقتران واحد لواحد4    

 ( الإقتران متزاٌد5        
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باستخدام برمجٌ  اكسل مستقصٌا  ] g ]-3 ،4: س  س( 5)( ارسم منحنى الاقتران ق)س( = 2

 :خصائصه

 الحل:

 

 :الخصائص

  ] g ]-3 ،4س مجال الإقتران هوس :  (1

 لا ٌوجد مقطع السٌنً  (2

 1المقطع صادي :ص=  (3

 الإقتران واحد لواحد (4

 الإقتران متزاٌد  (5
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 .اسٌا   اقترانا   ٌمثلأي من الأشكال الآتٌ   (3

 

 

 

 

     

          

 

 

 الحل:

 الأشكال التً تمثل اقتران أسً هو شكل )جـ(  

 :حدد رقم الشكل المناسب لكل قاعدة من قواعد الاقترانات الآتٌ  مع ذكر السبب(4

 

 

    

 الحل:   

                      ، لان الإقتران متناقص        3)                     س –(2)أ( ق)س( = 

  1،  لان المقطع الصادي =  (     2)          س(2ب( هـ )س( = )         

 2،   لأن المقطع الصادي =     (   1)       ( 1)س + (2( ل)س( = )ـج        

 

 

 

 

 ) جـ( ) ب ( (أ (  )

(1 ) (2 ) 

(3 ) 
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 ثالثا: المعادلة الأسية

 (:1تدريب)ال

 .معادل  أسٌ تعد   تٌ أي من المعادلات الآ             

                                                                               س2=  3+ س (1)   (2                        27=  س (3)  (1 

  س 4=  3( س 4              9=  س (4)× 5  (3

 الحل:

 3،    1المعادل  الاسٌ  هً فرع 

 (:2تدريب)ال

 الأسٌ  الاتٌ : عادلاتحل الم

    32=      س)      (   (2                  س (5)=  2س(5 )  (1   

س2( 1)=     1-س2 (4 )  (4                 1= س – 2س( 7) ( 3 
    

 الحل:

 س( 5= )    2س( 5) (1

 = س  2س 

 2(  =  1-س )س

  2= 1-أو س   2اما س = 

 { 1 ، 2مجموع  الحل } 

    32=  س–( 2)( 2

 5( 2= )   س– (2)

 5-س= 

   1 

 2 
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 1=     س– 2س( 7(  )3

 = س  2س         

 2(  =  1-س )س       

  2= 1-أو س   2اما س =      

 { 1،  2مجموع  الحل }      

    س2( 1)=     1-س2 (4 ) ( 4

 س6( 2= )   (1-س2)  2( 2)     

 س6=  2 –س 4    

 2-س= 2     

 1-س=        

 (:3التدرٌب)

 :لتٌن الأسٌتٌن الآتٌتٌن حل المعاد

    16   =                        ( 2     س –(125= ) 2-س (5)×  س –(5) (1

        

 الحل:

 

 

     س –(125= ) 2-س (5)×  س –(5)   (1

 س3-( 5= ) 2-( 5)

 س3-=  2-                            

 س     =             

 

 

  2س + ( 4)

  س(2) 

    2 

 3 
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2 )                         =  16  

 4 (2= ) 4س+( 2)  

 

  4=  4س+ 

 2س = 

 

 

 (:4التدريب )

اذا كان النمو السكانً فً إحدى المدن ٌخضع لقانون النمو والاضمحلال ، وكان 

% 4لعدد بانتظام بمعدل ام ، وازداد 2222عام نسم   27222عدد سكان المدٌن  

 م، علما  بان النمو معطى بالعلاق  :1975، فكم كان عدد سكان المدٌن  عام  سنوٌا  

هـ ×  2ع)ن( = ع
أ ن
 ؟ 

 الحل:

 27222( = 25ع)،                  25ن = 

 = ؟ 2ع،                  %4أ = 

 بالتطبٌق بالعلاق  السابق :

)هـ( ×  2= ع 27222
2,24 ×25

 

 هـ×  2= ع27222

 26417=  2ع

 4س +  2(2)

  س(2) 
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 الأسئلة 

 : تٌ من المعادلات الآ حل كلا   ( 1

 1=  س– 3س (5)ب(              64=  س3 (2)أ(    

  1س+( 27= ) 1-س (9)د(                          343=  1-س2(3)جـ(   

 الحل:

 64=  س3( 2)   ←     64=  س3 (2)أ(    

 2س=   ←   6س =  3      ←   6( 2) = س3( 2)    

  1=  س – 3س ( 5ب( )

 {2، 1-،   1س=} ← 2( =  1 -2س )س  ← 2س =  – 3س 

 343=  1-س2(3) جـ( 

 5( 3) = 1-س2(3)    

  3س=   ←  6س= 2  ←  5=  1 –س  2  

 1س+( 27= ) 1-س (9)د( 

   ( 1)س+  3( 3= )  (1-)س 2( 3)  

 (  1)س+ 3( =  1-)س2

 5-س=  ←3س + 3=  2 –س 2

 :تٌ حل كل من المعادلات الآ(  2

 =                                      ب(            27=  س2 (3)× 2-س (3)أ(    

 1س + (5)

 1-س (25) 

1 

125  
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  12=  1-س 4× (3)د(                     16=  1س+  (2)جـ(    

 الحل:

   27=  س2 (3)× 2-س (3) ( أ

 5س= 3     ←    3=  2 -س3       ←   3 3=   2 -س 3( 3) 

 س=                              

 

 =                                                  ( ب

 

 

 

 6-س =  -   ←        3-=  3س +  - ←   3--( 5=      )               3س+ –( 5)

                             B     = 6س 

 16=  1س+  (2)جـ( 

 3س=  ← 4=  1س+ ←4( 2) = 1س+  (2)

 12=  1-س( 4 )×(3) د(

 2س=  ← 1= 1-س ← 4=   1-س( 4)

 2،  فإن  س =    سهـ  (6)=   5+    س (هـ)ذا كان  اثبت أنه  إ( 3

 الحل:

    س )هـ( ×  6=  5+  س ) هـ(          

5 

3 

 1س + (5)

 1-س (25) 

1 

125 

 1س + (5)

 2-س2 (5) 

1 

125  
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 5=     س)هـ( × 5      

 1=      س)هـ(         

 2س =          

 49=   س2 (هـ)، فإن  س(هـ )4=  21+    س (هـ)اذا كان   ( اثبت أنه4

 الحل:

 س(هـ )4=  21+    س (هـ)      

 21=      س(هـ )3      

  49=     س2(هـ )     B       7=     س(هـ )      

الطلب( حٌث )س(  –تمثل معادل  ) السعر   س224,2( 2)  2,5 – 522اذا كان ع = (5

من سلع  ما، )ع( السعر بالدٌنار للوحدة الواحدة جد عدد الوحدات  ٌع بالمعدد الوحدات 

 .دٌنار 492اذا كان السعر =  ٌع المب

 الحل:

 

   س2,224( 2)  2,5 – 522ع =        

 س2,224( 2)  2,5 – 522=  492       

  1=    س2,224( 2)  × 2,5       

 16=   س2,224( 2)        

 4( 2= )  س2,224( 2)        

   4=   س2,224         

B                                              = 1222س  

 

 

 

 

 

 

 



 

17 
 

 الفصل الثاني: الإقترانات اللوغاريتمية 

 اولاً : اللوغاريتمات:

 (1التدريب)

 عن كل مما ٌأتً بالصورة اللوغارٌتمٌ : عبر

                1 )            =3                    2 )(5) -3    =       

    1=    2)هـ( ( 4                 243 =     5 (3 ) (3                   

                                                                                       الحل:    

           = 3 27لو (1

  

  3-=               5لو (2

 5=   243 3لو( 3

 

 2=   1 هـلو(  4

 (:2التدريب)

  بالصورة الاسٌ : ن كل مما ٌأتًعبر ع

           1=    5 5(  لو2     4=  11 3( لو1               

 4 =12222( لو4     2=  2هـ ـه(  لو3             

 الحل:

   1)  3 4  =11             2( )5 )1  =5 

 12222=  4 12(4             2هـ =  2( هـ 3

 

    1 

 125 

1 

3 27    

1 

125 

 1 

 3 
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 (:3التدريب)

 احسب قٌم  كل مما ٌلً :           

        125 5( لو2                    1- 1  2(  لو 1              

   5(  لو 4                      2 ؟     1لو( 3                   

  الحل:

 3-=  3×  1-=   1  2لو× 1- (1

 3=     3 5  5لو   (2

        =   2 ؟     1لو    (3

 1,6294  =       5(  لو  4        

 

 

 

 (:4تدريب)ال

 ٌأتً:ا ممكل  قٌم   احسب             

          1  5،  لو      1  3،   لو        1 2لو (1                

 ستنتج؟ماذا ت   ج(      5  5،  لو      3  3،   لو        2 2( لو2               

 الحل:

 2=   1 5، لو  2=   1 3، لو 2=   1 2لو(1

 2=   1  أنلاحظ أن لو

 1=   5 5، لو    1=   3 3، لو   1=   2 2لو (2

 1 

 6 
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 1أ =  أنلاحظ أن لو

 (:5تدريب)ال

 : حسب قٌم  كل مما ٌأتًا               

 2 2( لو1                      
    2 2لو×      3 (2        3

 7 7(   لو3                      
 ستننج؟ماذا ت هـ(   7 7لو×      2- (4    2-

  الحل:

 2 2(  لو 1
 3=  1×  3=  2 2لو × 3( 2       3=  1 2= لو   3

 2-=  1×  2-=   7  7لو  (4                2- =  2- 7  7لو(  3   

 = ن   نأ    أنلاحظ أن لو

 (:6تدريب)ال

  أوجد قٌم  ما ٌلً:

 5 5( لو2         1 75( لو 1                    
    

     2( لو4       16 2لو  (3                   

 الحل:

 1=   5  5( لو2                 2=     1  75لو (1

 2 2= لو   16  2( لو3
  2- 2  2= لو   1- 4  2= لو             2لو( 4     4=  4

 =-2 

 (:7تدريب)ال

 : أتًقٌم   كل مما ٌ جد

 )            (       2 ( لو2(             64×  32)   2 ( لو1         

 2+ لو  52( لو 4                2 7لو – 14 7( لو3        

    

1 

 4 

1 

4 

121 

16 
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 الحل:

    64 2 لو  +  32 2 لو= (     64×  32)   2 ( لو1

( 2 ) 2 لو   =                                    
 2 2 لو+    5

6   

                             =5  +6  =11 

 16 2 لو -  121 2= لو    )            ( 2 ( لو2          

 2 2 لو - 7 2 2 لو=                                    
4 

                                    =7- 4  =3 

 1=    7 7 ول  ( =)         7 ول  =            2 7لو – 14 7( لو3

 2=  122( = لو2×52)لو =             2+ لو  52( لو 4

 (:8تدريب)ال

 : جد   3=  2 أاذا علمت ان لو                 

 )        (      أ(  لو  2(           2 ؟   )  أ( لو 1                

 2 ألو   –  6 أ( لو4(        2 ؟   4 )  أ( لو  3               

 الحل:       

 =  3=             ×  2  ألو=          ×            (     2)  أ=  لو (  2 ؟   )  ألو   (1

 9-=  3×  3- = 2 ألو ×  3-=  3-(  2)  ألو =  1- 1   ألو = )        (      أ(  لو  2

+             3× 2=    2 ؟   + لو 2 2  ألو=     2 ؟   + لو  4  ألو= (      2 ؟   4 )  ألو (3

 =  

121 

16 

14 

2 

1 

2 
1 

2 

1 

2 
1 

1 

3 

2 

1 

1 

3 

2 
15 

2 
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 3=    2 أ= لو                 أ=  لو       3 ألو   –  6 أ( لو4

 :(9تدريب )ال

   6 3لو×     2 6لو×    27 2لو جد قٌم :                   

 الحل:

   6 3لو×    ( 2 6لو×    27 2لو )=   6 3لو×     2 6لو×    27 2لو

 3=    27 3= لو   6 3لو×   27 6= لو                                     

 

 (:10تدريب )ال

 منزلتٌن عشرٌتٌن ( باستخدام الال  الحاسب  العلمٌ : لأقربجد قٌم  تقرٌبٌ  )             

 6 5( لو3                     5,7 هـلو (2                      372( لو1           

 الحل:

          2,57=      372( لو1                 

        1,74=    5,7 هـ( لو2                       

 1,113=              =               =       6 5( لو3 

 (:11تدريب )ال

 قطر عدسته ق تعطى بالعلاق :      للإبصار )ل( لتلسكوب المحددةاذا كانت القوة                 

 قوة الإبصارلو ق  فجد قٌم   1,5+   1,1ل=                          

 سم 62للإبصار لتلسكوب قطر عدسته  ةددالمح                          

 

6 

3 

 6لو 

 5لو 

2,771 

2,699 
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 الحل:

 62لو  1,5+  1,1لو ق =   1,5+  1,1ل = 

   =1,1  +1,5   ×1,71  =1,1  +2,67   =11,47 

 :الأسئلة

 ما ٌأتً بالصورة اللوغارٌتمٌ م عن كل عبر (1

 

 7(             = ـ=                      ج 3- 4ب(            125=  3 5أ ( 

 

 الحل:

 =    7  49جـ( لو       3-=              4ب( لو        3=   125 5لو ( أ

 ٌأتً بالصٌغ  الاسٌ : عن كل مماعبر (2

 1=  5 5( لوـ=                 ج  2 4ب(   لو          5=  32 2أ ( لو    

 الحل:

 5=    1(  5جـ( )             2(        =  4ب( )              32=  5( 2أ(  )

 قٌم  كل مما ٌأتً:جد ( 3

ـه هـد( لو      1222لو   +  1 25جـ( لو                3ب(  لو       625 5لو أ(  (3
2       

 الحل:

 = س   625 5أ( لو

   625=   س( 5)  

 4( 5= )  س( 5)   

 4س =        

 = س             3لو ( ب

 

1 

64 

1 

2  

1 

4 6  

1 

2 49 

1 

2  

1 

2  

1 

27 

1 

27  
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 3-س =  ←   س(3=  )   3-( 3) ←   س( 3= )            

 

 3=  3+  2=  3 12لو  +  1 25لو=      1222لو   +  1 25جـ( لو

ـه هـلود( 
2

      =2  

 جد قٌم  كل مما ٌأتً:( 4

     25لو ×   12 5لو ( ×           ) 3(             ب( لو 625×  25) 5أ ( لو    

 49 7+ لو    3 9لو 2( هـ    6لو  –  62( لو د              3  6+ لو  2 6( لوجـ    

 الحل:

 5 5= لو 625 5+ لو 25 5= لو (   625×  25)5أ( لو               
2

 5 5+  لو   
4 

                                         =2 +4  =6 

   25لو ×   12 5لو ( ×           ) 3ب( لو

 

 5 5لو  ( ×           ) 3لو  
2 

 3 3=) لو  2(  × 11 3لو  -  27 3)  لو 
 3 3لو  - 3

4 × )2  

             ( =3 – 4  × )2  =-1  ×2  =-2 

     1=  6 6( = لو3× 2)  6= لو     3  6+ لو  2 6( لوجـ    

 1=   12=   لو           =     لو   6لو  –  62( لو د

 49 7+ لو    3 9لو 2( هـ

 7 7لو+        9 9لو                      
2  =1  +2  =3 

  

 

 

1 

27  

27 

11  

27 

11  

27 

11  

62 

6  
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  جد:  4771,2=  3، لو    3212,2=  2 كان لواذا(   5

 3 2د( لو             4جـ( لو                5,1ب( لو                    6أ( لو     

 الحل:

 3+ لو 2( = لو 3×  2= لو )  6أ( لو      

                                  =2,3212  +2,4771  =2,7711 

 2ــــ   لو   3=  لو         =    لو 1,5ب( لو     

   2,1761=    2,3212ــــ  2,4771=                                  

 2,6222=   2,3212× 2=  2لو× 2=         2 2= لو  4جـ( لو    

 

 1,5152=                       =             =       3 2د( لو     

 :أتًشف الخطأ وصححه فً كل مما ٌتاك( 6

    4 6+ لو 2 6( = لو4+ 2) 6( لوب       7 3لو×  9 3( = لو27×9)  3لو أ(     

   9 3لو×  2=  2( 9 3د(  )لو         4 2لو×  2 2( = لو4× 2) 2جـ( لو    

 )         ( =                                                    8 و(   لو          4 2لو – 1 2(= لو4– 1) 2( لوـه      

 الحل:

 أ( الخطأ : عند توزٌع اللوغارٌتم فً عملٌ  الضرب بقٌت عملٌ  الضرب كماهً 

 : ٌجب أن تتحول عملٌ  الضرب الى جمع   

 5=  3+  2=   27 3+  لو 9 3( =  لو 27× 9) 3لو تصحٌح الخطأ: 

 الخطأ : لا ٌجوز توزٌع اللوغارٌتم فً حال  عملٌ  الجمعب( 

 : ٌجب إجراء عملٌ  الجمع ثم اٌجاد قٌم  اللوغارٌتمتصحٌح الخطأ

  1=   6 6(  = لو4+ 2) 6لو

 جـ( الخطأ : عند توزٌع اللوغارٌتم فً عملٌ  الضرب بقٌت عملٌ  الضرب كماهً       

 : ٌجب أن تتحول عملٌ  الضرب الى جمع تصحٌح الخطأ             

3 

2  

 3لو

  2لو

2,4771 

2,3212 

32 

 4 

 32 1لو

 4 1لو 
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  3=   2+  1=  4 2+ لو 2 2( = لو 4× 2)  2لو             

فً  2طٌع وضع العدد حتى نست 9مرفوع للعدد  2د( الخطأ : ٌجب أن ٌكون العدد           

 الجانب

 2: نجد قٌم  اللوغارٌتم ثم نرفع للعدد  تصحٌح الخطأ            

 4=  2( 2= )  2( 9 3لو)           

 هـ( الخطأ :لا ٌجوز توزٌع  اللوغارٌتم  فً عملٌ  الطرح           

 : ٌجب إجراء عملٌ  الطرح ثم اٌجاد قٌم  اللوغارتم تصحٌح الخطأ           

 2=  4 2لو  ( =   4 – 1)  2(= لو4– 1) 2لو          

 و( الخطأ :تم  توزٌع  اللوغارٌتم  فً عملٌ  القسم  وبقت العملٌ  كما هً      

 : ٌجب  اجراء عملٌ  القسم  اولا ثم اٌجاد قٌم  اللوغارٌتم تصحٌح الخطأ          

   1=    1 8لو)            ( = 8  لو         

 ثانياً  الإقتران اللوغاريتمي  

 (:1تدريب )ال

 (  ،    ق)       (53( ،      ق)1ق) س جد : 3لٌكن ق: ق)س( = لو  

 الحل:

 2=   1 3لو=  (1ق)

 3لو= (  53ق)
 5=  1× 5=  3 3لو ×5=  53

 3 3لو=  ق)       (
 1-=  1× 1-=  3 3ول 1-=  1-

 

 (:2التدريب) 

 حدد المجال لكل اقتران مما ٌأتً :

32 

 4 

1 

3 

1 

3 
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 ( 6س+ 5 –  2( ل)س( = لو )س2(        6 –س 3)هـ ق)س( = لو (1

 الحل:

 (    6 –س 3) هـق)س( = لو ( أ

 2> 6 –س 3

 6 >س3

  2 >س

 {2 >س ،   ح gسالمجال هو } س : 

 (6س+5– 2ل)س( = لو )س  ( ب

    0=6س+5– 2س

  2( =  3 -)س( 2-)س

   3، س= 2س=

 

       +++-  - -       +++ 

                         3             2 

B س: س {= المجالg  2>،س> س 3 ،ح{   

  (:3تدريب )ال

 س واستقص خصائصه 3منحنى الاقتران ق: ق)س(= لو ارسم

  الحل:
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 الخصائص

 { 2   >، سح  gس مجال الإقتران هو}س :  (1

 1المقطع السٌنً س=  (2

 لا ٌوجد مقطع صادي (3

 واحد لواحد الإقتران (4

 الاقتران متزاٌد (5

 :(4)تدريب ال

 س واستقص خصائصه  منحنى الاقتران ق: ق)س( = لو ارسم      

 الحل:          

 

 الخصائص:

 { 2   >، سح  gس مجال الإقتران هو}س :  (1

 1المقطع السٌنً س=  (2

 لا ٌوجد مقطع صادي (3

 الإقتران واحد لواحد (4

 الاقتران متناقص (5

 

 

 

1 

3 
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 (:5ريب)تدال

  (EXCEL)  س باستخدام برمجٌ  اكسل 3الاقتران اللوغارٌتمً ق:ق)س( = لومنحنى  ارسم

  g  a 1 ،9 b، س 

 الحل:

 

 (:6تدريب)ال

الحل:g  a 2 ،4 b(، س 2)س+ هـق: ق)س(= لو  ارسم منحنى الاقتران       

 

0

0.5

1

1.5

2

2.5

0 2 4 6 8 10

 1سلسل 

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

1.2

1.4

1.6

1.8

2

0 1 2 3 4 5

 1سلسل 
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 الأسئلة:

 ( أجب عما ٌأتً:2-)س 3ق)س( = لو ق: اذا كان (1

 (      )  ق   ( ،29ق)  ( ،11ق)  ( ،3أ( ما قٌم  ق)        

 ( حدد مجال الاقتران ق ب            

 ( ما احداثً نقط  تقاطع منحنى ق مع محور السٌنات جـ        

 هـ( ما مدى الاقتران ق.         

 الحل:

 2=   1 3( = لو 2-3) 3= لو  ( 3ق) (أ

 2=  9 3( = لو2 -11)3(    = لو11ق)

 

 3=  27 3( = لو2 -29)3(    = لو29ق)

 

  1-=  3 3لو×1-( = 1- 3) 3)        ( = لو3( = لو2 -)         3= لو )      (  ق

 

  2  >س  ←  2<  2 -س ب(        

 { 2  >س ح  g المجال= } س: س

 (2-)س 3لو= 2جـ( 

 3س=  ←  2 -= س1 ← 2 -= س 2 3   

 {2د( مدى الإقتران : ح/ }

 ( ثم حدد خصائصه1)س+ 2ارسم منحنى الاقتران ق: ق)س(= لو (2

 الحل:

7  

3 

7 

3 

7 

3 

1 

3 
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 الخصائص

 { 1-   >، سح  gس مجال الإقتران هو}س : ( 1

 2( المقطع السٌنً س= 2

 2( المقطع الصادي ص= 3

 ( الإقتران واحد لواحد4

 الاقتران متزاٌد( 5    

 الحل:g  a -2 ،7 bس       ( 3ارسم منحنى الاقتران ق: ق)س(= لو )س+( 3

 

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

-4 -2 0 2 4 6 8

 1سلسل 



 

31 
 

 الاقترانات الآتٌ : كل منحدد مجال  (4

 ( 12س+4 )  9ل)س( = لو ل: أ(      

 س( –2م)س(= لو )سم: ب(       

 الحل:  

 2  >12س+4 ( أ

 12- >س  4

  3 -  >س   

B س: س {= المجالg   س 3-ح <{ 

  2=  س –2س  ( ب

 1أو س=  2اما س=  ← 2( =  1 -س) س

           

                   ++ +- - - - -              + + + 

                          1           2                          

B س: س {= المجالg   2 < ،  س  > س1 ح{  
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 أسئلة الوحدة

 تًالجدول الآ كملا (1

    

 الصورة الأسٌ                              

    

 اللوغارٌتمٌ الصورة    

 

 11=  4 3أ(       

 

 

 4=  11  3لو ب(

 

                        = 3- 2جـ(  

 

 

 د( 

 

 

 

 2 = 1 5لو

 

 الحل:

 

 

 

 

 

 

1 

1 
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 للمقدار اللوغارٌتمٌ الصورة  الصورة الأسٌ  للمقدار 

 

  11=  4 3أ( 

         

 4=  11  3لو         

 

  2(        =     4(       ) ب

 

  =  2 4لو 

            

 

  = 3- 2جـ(  

                

 

 3-=                2لو   

 

 1=   2( 5)                د( 

       

  2 = 1 5لو          

 

 (2)س+ 2لو×  س( 2)ق)س( =  ق: اذا كان (2

 (6ق)  ، (2ق) ،       (2ق)    جد:أ( 

 ب( قٌم  س حٌث ق)س(= صفر    

 ؟جـ( ما إحداثً نقط  تقاطع منحنى ق مع محور السٌنات  

 الحل:

 (2)س+ 2لو×  س( 2)ق)س( =  ( أ

 1= 1× 1= 2 2لو× 1( = 2+ 2) 2لو×  2( 2( = )2ق)

1 

2 

1 

1 

1 

2 

1 

1 
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 1=   2× 4= 4 2لو × 4( =2+ 2) 2لو× 2( 2( = )2ق)    

 192=   3× 64= 1 2لو × 64( =2+ 6) 2لو× 6( 2( = )6ق)     

 (2)س+ 2لو×  س( 2= )  2 ( ب

 2=   (2)س+ 2لوتهمل      او        2=  س( 2)اما 

 1-س =  ← 2= س+ 1 ← 2=  س +  22

 (2، 1-جـ ( )

 حل كلا  من المعادلات الآتٌ :(  3

  3-س( 4= ) س2( 1( )ب           125=   6-س3( 5 )(أ    

 2 (هـ)= 1-س (هـ ) (د    1=  9 -2س (7)( جـ    

                           =  س (1)( و               2س+( 9= ) 2-س(  3)  (هـ   

 الحل:

 125=   6-س3( 5) ( أ

 3( 5) =  6-س3( 5)

    3س =  ← 9س = 3 ←  3 =   6 - س3

 3-س( 4= ) س2( 1)  ( ب

   (3-س×)2( 2=  ) س2× 3(2)

 س=            ← 6-س= 4←6-س2س= 6 ←  6-س2( 2= ) س6( 2)

 1=  9 -2س (7)( جـ

 { 3-،  3س= } ← 9=  2س ← 2 = 9 -2س

 2 (هـ)= 1-س (هـ )(د                             

 3س=  ←  2=  1 -س                         

   2س+( 9= ) 2-س(  3)  (هـ                    

  6-س= ← 4س+ 2=  2-س ← (2)س+2( 3) = 2-س(  3)                           

    4 

 1س+( 1)

-6 

4 
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                         =  س (1)( و                      

 بالضرب التبادلً                        

  4=  1س+( 1× )  س( 1)                       

 4=      1س+2( 1)                              

  2( = 1س+2)3 ← 2( 2= )    (1س+2)3( 2)                            

 س=                ← 1-س= 6 ←   2=   3س + 6                            

4) 

  سب ×ق)س( = أق: أ( اذا علمت أن 

 ب  جد قٌم  أ ،  12(= 1، ق)  5( =2وكان ق)       

3 3ب( اذا علمت أن لو    
  ن (2)جد قٌم  ف 5= ن 

  ن 4جد لوف  16 = ن(2)جـ( اذا علمت أن 

 الحل:

   س ب×ق)س( = أ ( أ

 أ  = 5 ←   2ب × ( = أ 2ق)

  2ب =  ←ب ×  5=  12 ←   1ب× ( = أ 1ق)

3 3لو  ( ب
 32=  5( 2) ←     5ن =   ← 5= ن 

 1=  4 4لو ← 4ن=  ← 4( 2) =ن(2) ← 16=ن(2)جـ(  

 خصائصه ثم استقص س(3 )ق)س( = ق: منحنى الاقتران ارسمأ(  ( 5

  س  ق)س( = لو ق:  منحنى الاقتران ارسمب(             

       4 

 1س+( 1)

    -1  

      6 

 1  

4 
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 فرع أ الحل:

 

 

 

 

          

 

 الخصائص

 ( مجال الإقتران هو ح )جمٌع الاعداد الحقٌقٌ (1

 ( لا ٌوجد مقطع سٌن2ً

 ( المقطع الصادي ص= 3

 ( الإقتران واحد لواحد

 الاقتران متزاٌد( 5    

 ب(

 الحل:

 

 1 

9 
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 : جد قٌم  كل مما ٌأتً (6

 27 9لو×  3 27لو 2ب(                                                     أ(

 

 9 2لو              ×              2لو      –            2جـ( لو

 الحل:  

      2=  16 4لوأ (                        =       

 1=  9 9لو=   27 9لو× 9 27لو     =   27 9لو×  3 27لو 2ب( 

 9 2لو              ×              2لو      –            2لو جـ(

 3 2لو×                3لو      –            2لو=      

           2لو     –            2لو =    

 1=  2 2لو=   

 

 

 باستخدام الآل  الحاسب : ٌأتًا مم كل ( جد قٌم 7

  (            ب                 (أ

 7 5( لوهـ    12 هـ( لود   2,232( لو جـ

 الجل:

 2,232-=  2,232( لو جـ      1,476(           = ب         1,431-(               = أ

 22 

7 

 

12 

7 

 1 

2 

 16 2لو

 4 2لو

 16 2لو

 4 2لو

1 
5 (-6 ) 

1 

5 7 

1 
5 (-6 ) 

1 

5 7 

 22 

7 

 

12 

7 

 

12 

7 
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                   2,3=  12 هـ( لود

 1,2219=                        =                    =  7 5( لوهـ 

 % سنوٌا  1فائدة مركب  بمعدل ب( سن  15مدة )مصرف  ( دٌنار فً 3222مبلغ )زٌد   أودع( 1

 جد جمل  المبلغ بعد انقضاء هذه المدة؟

 الحل:

  ن+ ف( 1جـ = م) 

 دٌنار  9,52= 3,172× 3222=   15( 1,21× )3222=  15( 2,21+ 1) 3222=    

 اكتب ما ٌلً بدلال  س، ص،  ص = 3= س ، لو 2اذا كان لو(9

 3لو × 32 3د( لو              62جـ( لو                   1,5ب( لو  12أ( لو 

 الحل:

 س + ص2=  3+ لو  4( = لو 3×4= لو) 12لو  ( أ

 

 س –= ص  2لو  – 3= لو          =  لو  1,5لو  ( ب

 12+ لو  3+ لو  2( = لو  12×  3× 2= لو )    62جـ( لو    

    1= س + ص +                                              

 س 5=    5 ( 2=  لو ) 32= لو  3لو × 32 3د( لو   

( اذا كانت العلاق  بٌن عدد عناصر البكتٌرٌا )ع( فً تجمع جرثومً والزمن )ن( تعطى 12

حٌث )ن( بالساعات، فما عدد الساعات اللازم لٌصل عدد البكتٌرٌا فً  ن(2)× 1ع=  بالعلاق :

 ( عنصرا .512)هذا التجمع

 الحل:

 ن( 2× ) 1ع =            

 7لو 

 5لو 

2,145 

2,699 

3 

2 
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 ن( 2× ) 1=  512          

 6ن=  ←  ن( 2= )   6( 2)   ←    ن( 2= )   64        

   لكل فقرة أربع الإختٌار من متعدد من نوع احدى عشرة فقرة  هذا السؤال من كون ٌت( 11

 ضع دائرة حول رمز البدٌل الصحٌح:فقط صحٌح،  منها ، واحدبدائل

 =           هً:            27 9لو معادل ( الصٌغ  الأسٌ  لل1) 

  27  =             ب(                27=    أ(                  

 

  27  =             د(                  9=             جـ(  

 هً:  4(     = 1) معادل ( الصٌغ  اللوغارٌتمٌ  لل2)

 =            1 4ب( لو  =              4 1أ( لو     

 =     4 1د( لو    1=              4جـ( لو

 تساوي:   32 2(        + لو27-( قٌم  المقدار )3)

 7د(            1جـ(              2ب(   3أ(   

 هً: س2 3=  2-س 9×س  3( مجموع  قٌم )س( التً تحقق المعادل  4)

  }4 {د(            }4- {جـ(                }2{ب(        }3 {أ( 

 تساوي :  (2فإن ق)  (1-)س3لو  + س3=  ق)س( ( اذا كان 5)

 2د(                    6جـ(                7ب(      1أ(    

 (، فإن قٌم  الثابت 6،1وكان ق)س( ٌمر بالنقط  ) سل × 3( اذا كان ق)س( = 6) 

 تساوي:(ل  )

  2د(                3جـ(            1ب(         6أ(     

3 

2 

3 

2 9 

3 

2 27 

2 

3 27 

3 

7 27 

2 

3 

2 

3 

2

2 
3 

3 

2 

2 

3 1 

3 
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 تساوي  3- 12+ لو    3 3لو 2 المقدار ( قٌم  7)

 1د(              2-جـ(                       1-ب(      2 أ(    

 فإن قٌم  م تساوي:  5م =  2لو  × 3( 2) 1لو  ( اذا كان1)

  5د(         1جـ(             2ب(            32أ(     

 ٌساوي:  (12لو)س+مقطع الصادي فً الاقتران ق: ق)س( = ( ال9)

   لا ٌوجدد(       1جـ(                          صفرب(          12أ(     

 

 ( هو 1-( مجال الاقتران ق: ق)س( = لو )س12)

  }1، س >  ح  gس: س  {  ب( ف=              }2 < ، س ح  gس: س  { أ( ف=       

 { 2 ، س > ح  gس: س   {د( ف =             }1 <، س  ح  gس: س  { جـ(ف =      

 ٌساوي: 32 بلو=             فإن   2 بلو( اذا كان  11   

 د(                           جـ(                    5ب(            2أ(     

 

 الإجاب :

 11 12 9 1 7 6 5 4 3 2 1 الرقم

رمز 

 الإجاب 

 د جـ جـ أ ب د جـ د ب أ د

 

1 

3 
-3 

5 

5 

3 


